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Středočeský kraj v reakci na nejisté financování od státu přichází s vlastním řešením
podpory dobrovolných hasičů. Dosud kraj pomáhal zejména se spolufinancováním velkých
projektů podpořených státem, jako je rekonstrukce požárních zbrojnic nebo budování
nových, nákup cisteren nebo dopravních automobilů.

V tomto čase už vždy kraj věděl, jaké projekty budou státem podpořeny a kraj je bude kofinancovat.
Nyní ale Ministerstvo vnitra ČR dosud neupřesnilo, kolik financí poskytne obcím na účelové
investiční dotace pro rok 2026. Kraj proto už nebude nadále čekat a vyhlásí první dotační výzvu pro
obce zaměřenou na zvýšení akceschopnosti jednotek sborů dobrovolných hasičů a na podporu
hasičského sportu. Celkově je v této první fázi k rozdělení navrženo 50,4 mil. korun. Na rok 2026
kraj v rozpočtu na podporu dobrovolných hasičů vyhradil celkem 85 milionů korun.

„Dobrovolní hasiči potřebují být akceschopní a obnovovat své vybavení průběžně. Nemůžeme jim
vzkázat, ať počkají do podzimu, že už třeba budeme vědět, kolik peněz dostanou a co
spolufinancujeme. Proto jsme se rozhodli ukončit nejistotu obcí a rozdělit náš program na dva. V
první výzvě, kterou vyhlásíme, budou k dispozici peníze z krajského rozpočtu, které chceme
žadatelům poskytnout co nejdříve. Až budeme vědět, jak to bude s alokací od státu, můžeme vyhlásit
druhý program, kde se počítá právě se spoluúčastí státu,“ vysvětlila hejtmanka Petra Pecková.

Dotační výzva Programu-I bude například na nové zásahové oděvy a obuv, přilby, dýchací masky,
dále na hadice, motorové pily, žebříky a podobně. Podporou hasičského sportu se rozumí například
zajištění sportovních akcí v požárním sportu, soutěže v požárním sportu všech věkových kategorií a
reprezentace kraje v požárním sportu.

Následná krajská dotační výzva pro oblast společného kofinancování pořízení nové požární techniky
s MV ČR bude vyhlášena v rámci Programu-II-2026 pro poskytování dotací z rozpočtu Středočeského
kraje ze Středočeského Fondu podpory dobrovolných hasičů a složek IZS. Součástí Programu-II bude
také dotační podpora spolkové činnosti při preventivně výchovné činnost občanů a ochraně
obyvatelstva, a jiných akcích zaměřených na oblast požární ochrany. Celkový předpokládaný objem
finančních prostředků vyčleněných v rozpočtu Středočeského kraje pro rok 2026 na podporu
Programu-II je navrhován ve výši 34,6 mil. korun.

Lhůta pro podávání žádostí v Programu se předpokládá od 19. června do 3. července 2026.
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